

# Τζούλιαν Ασάνζ: Ισχύει η προσφορά ασύλου από τον πρόεδρο του Μεξικού

**Ε**παναλαμβάνει την προσφορά ασύλου στον Τζούλιαν Ασάνζ ο πρόεδρος του Μεξικού ο οποίος είχε ζητήσει από τον πρώην πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ προτού αποχωρήσει από την εξουσία, να δώσει χάρη στον ιδρυτή του WikiLeaks.

Όπως δήλωσε τη Δευτέρα, ο πρόεδρος του Μεξικού, Αντρές Μανουέλ Λόπες Ομπραδόρ, είχε ζητήσει από τον πρώην πρόεδρο των ΗΠΑ, τον Ντόναλντ Τραμπ, να απονεμίσει χάρη στον Τζούλιαν Ασάνζ προτού εγκαταλείψει την εξουσία στις αρχές του 2021, ενώ επανέλαβε πως θα προσέφερε άσυλο στον πεννηντάρη ιδρυτή του ιστότοπου WikiLeaks.

Τον περασμένο μήνα, η υπόθεση του Αυστραλού πήρε νέα τροπή, καθώς βρετανικό εφετείο ενέκρινε την έκδοσή του στις ΗΠΑ, που θέλουν να τον προσαγάγουν σε δίκη για μια από τις μεγαλύτερες διαρροές απορρήτων εγγράφων στην ιστορία.

Οι αμερικανικές αρχές του έχουν απαγγείλει 18 κατηγορίες για την αποκάλυψη από τον WikiLeaks εκατοντάδων χιλιάδων αμερικανικών εμπιστευτικών ως άκρως απόρρητων διπλωματικών και στρατιωτικών εγγράφων που ερίζουν πως έθεσε ζωές σε κίνδυνο.

Ο πρόεδρος Λόπες Ομπραδόρ επανέλαβε την προσφορά να δώσει άσυλο στον κ. Ασάνζ, την οποία είχε κάνει



**Οι αμερικανικές αρχές του έχουν απαγγείλει 18 κατηγορίες για την αποκάλυψη από τον WikiLeaks**

πριν από έναν χρόνο. Ανέφερε ότι προτού ο Ντόναλντ Τραμπ αποχωρήσει από την εξουσία και τον διαδεχθεί ο Τζο Μπάιντεν τον Ιανουάριο του 2021, του είχε στείλει επιστολή παροτρύνοντάς τον να απονεμίσει χάρη στον Τζούλιαν Ασάνζ.

Το Μεξικό δεν έλαβε ποτέ απάντηση, διευκρίνισε κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου που παραχωρεί σχεδόν καθημερινά.

Η προσφορά ασύλου θα αποτελούσε

ένδειξη «αλληλεγγύης, αδελφότητας» από πλευράς της χώρας στην οποία θα αποφάσιζε ο κ. Ασάνζ, που θα μπορούσε να είναι «το Μεξικό», έκρινε ο κ. Λόπες Ομπραδόρ.

Εάν του δινόταν άσυλο από το Μεξικό ο ιδρυτής του WikiLeaks δεν θα ήταν σε θέση να επεμβαίνει σε εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών και δεν θα ήγειρε κανενός είδους απειλή, διαβεβαίωσε ο κεντροαριστερός πολιτικός.

Οι δικηγόροι έχουν προσφύγει κατά της απόφασης του εφετείου ο Τζούλιαν Ασάνζ να εκδοθεί στις ΗΠΑ. Η οδύσσεια του άλλοτε έφηβου χάκερ από τη Μελβούρνη, που έμεινε αποκλεισμένος για επτά χρόνια στην πρεσβεία του Ισημερινού στο Λονδίνο, προτού συλληφθεί από τη βρετανική αστυνομία και κατόπιν εγκλειστεί στη φυλακή υψίστης ασφαλείας Μπέλμαρς, συνεχίζεται.

Υποστηρικτές του Αυστραλού τον χαρακτηρίζουν δημοσιογράφο-ερευνητή ο οποίος έφερε στο φως εγκλήματα πολέμου του στρατού των ΗΠΑ στο Αφγανιστάν και στο Ιράκ και βλέπουν στην υπόθεση πολύ σοβαρή επίθεση κατά της ελευθεροτυπίας. Σε περίπτωση που εκδοθεί και καταδικαστεί από την αμερικανική δικαιοσύνη, ο Τζούλιαν Ασάνζ κινδυνεύει να του επιβληθούν 175 χρόνια κάθειρξη.

## Στις 12/1 το Συμβούλιο NATO-Ρωσίας για την Ουκρανία

**Ο** Γενικός Γραμματέας του NATO, Γενς Στόλτενμπεργκ, προγραμματίστηκε ειδική σύνοδο των πρεσβευτών της συμμαχίας με υψηλόβαθμους Ρώσους αξιωματούχους για την επόμενη εβδομάδα καθώς οι δύο πλευρές επιδιώκουν τον διάλογο για να προληφθεί μια ανοιχτή σύγκρουση για την Ουκρανία, δήλωσε σήμερα αξιωματούχος του NATO.

Ανησυχώντας πολύ για την ανάπτυξη στρατού από τη Ρωσία κατά μήκος των συνόρων της Ουκρανίας, η δυτική στρατιωτική συμμαχία επιδιώκει εδώ και μήνες τη διεξαγωγή συνόδου του Συμβουλίου NATO-Ρωσίας, αλλά το φόρουμ φάνηκε να βρίσκεται σε κίνδυνο έπειτα από διαμάχη σχετικά με ζήτημα κατασκοπείας τον Οκτώβριο.

Η σύνοδος του Συμβουλίου, σχήματος που χρησιμοποιείται για διάλογο από το 2002, θα γίνει στις Βρυξέλλες στις 12 Ιανουαρίου μετά τη διεξαγωγή συνομιλιών από Αμερικανούς και Ρώσους αξιωματούχους για την ασφάλεια στις 10 Ιανουαρίου στη Γενεύη.

Η Μόσχα ζητεί εγγυήσεις ότι το NATO θα σταματήσει την επέκτασή του προς ανατολάς και θα τερματίσει την στρατιωτική

συνεργασία με την Ουκρανία και τη Γεωργία.

«Οποιοσδήποτε διάλογος με τη Ρωσία θα πρέπει να προχωρήσει στη βάση της αμοιβαιότητας, να απαντά στις ανησυχίες του NATO για τις ενέργειες της Ρωσίας... και να γίνει σε διαβούλευση με τους ευρωπαίους εταίρους του NATO», σημείωσε ο αξιωματούχος του NATO.

Η εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα επιβεβαίωσε ότι Ρώσοι αξιωματούχοι θα παραστούν στην σύνοδο του NATO στις Βρυξέλλες.

Ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας, Σεργκέι Ριαμπκόφ, και άλλοι υψηλόβαθμοι Ρώσοι αξιωματούχοι αναμένεται να μετάσχουν στις συνομιλίες στις Βρυξέλλες, αφού συναντηθούν με την αναπληρώτρια υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Γουέντι Σέρμαν στην Γενεύη.

Στις 13 Ιανουαρίου, οι συνομιλίες θα συνεχιστούν στο ευρύτερο σχήμα του Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) που έχει την έδρα του στην Γενεύη, το οποίο περιλαμβάνει τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους στο NATO, όπως και τη Ρωσία, την Ουκρανία και άλλα πρώην σοβιετικά κράτη.

**Η Μόσχα ζητεί εγγυήσεις ότι το NATO θα σταματήσει την επέκτασή του προς ανατολάς**



**Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων  
BILL BINIOS**

**Έρχεται όπου τον θέλετε  
για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας**

**Μόνο ένα τηλεφώνημα  
κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!**

**MOBILE MECHANIC BILL BINIOS  
0404033255**

**Urban Automotive Services**